

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

Центральный вопрос

# ДОШЛА ОЧЕРЕДЬ И ДО «ЧЕКИСТОВ»

ГОРОДОК чекистов хорошо видно из окон нашей редакции. Несколько лет назад мне пришлось разбираться с жалобой жильцов из этих домов на работу ЖЭКа. Тогда же я узнала, что район был задуман как образцовый показатель, этаким коммунистический рай для работников НКВД. Обеды, завтраки и ужины, по мнению проектантов, должны были заказываться в ресторане или домовой кухне, поэтому и в квартирах были предусмотрены только столовые, никаких кухонь.

От всего остального мира жителей района отделили крепкие ворота и бдительные охранники. Старушка, водившая меня по подъезду, сохраняла только внешнее приличие, рассказывала удивительные истории из своей молодости. Так, жалюсь на безалаберность разболтанности современной молодежи, она поведала о дежурных по подъезду, которые вели журнал, куда записывалось: кто к кому и когда приходил, а также явления пьяных соседей, прогулки чужих жен и всякие остальные подробности чужой жизни. Тогда порядок, видимо, был.

Когда НКВД потеряла былую власть и новые руководители предпочли себе квартиры посовременнее, стал потихоньку хануть и сам городок. Со временем тех, кто помнил о былом величии, почти не осталось. Новые жильцы приносили другие порядки.

Когда я осматривала дома, они представляли жалкую картину — полвека без капитального ремонта: пятна от воды на фасаде, облупившиеся стены, грязные оконные рамы.

С тех пор мало что изменилось. Известие о том, что го-

родок чекистов, возможно, будет реставрирован французской фирмой с дальнейшим его перепрофилированием и превращением в торговый центр, принес нам председатель профсоюза «Защита» С. Кузьминих. Свою позицию по этому поводу он выразил так: «Мы (рабочее движение) везде там, где митинги и демонстрации, где ущемляются интересы трудящихся». Он же и рассказал, что 11 апреля в городе чекистов проходило собрание жильцов, возмущенных действиями местной администрации. Людям, прожившим хотя бы часть жизни в центре города, совсем «не светит» отселение из этого района. А опасения по этому поводу имеются. В январе этого года А. Чернецкий действительно принял решение, по которому жилой комплекс включается в план реконструкции с участием французской фирмы. Хотя по постановлению Совета Министров за № 624 от 1974 года данный городок считался памятником архитектуры республиканского значения с соответствующей охраной со стороны государства. Это подразумевает, что дальнейшую судьбу городка могут решать только республиканские власти.

«Сейчас силами активистов начинается кампания протеста, готовятся соответствующие запросы Президенту и городским властям», — предупредил С. Кузьминих.

Понять жильцов городка чекистов можно. Кто же захочет уезжать из центра? Но, с другой стороны, где взять деньги, чтобы восстановить подобный памятник архитектуры и содержать его в надлежащем виде? **Е. НЕМЧЕНКО.**

ТО, ЧТО так называемый «городок чекистов» становится объектом враждебного покушения, ошечинится, точно перед трагическим штурмом, — не могло помешать даже в дурном сне ни старожилам этого архитектурного заповедника в центре Екатеринбурга, ни уж тем более — жившим здесь, согласно преданиям, наследникам «железного Феликса».

Но в наше время, как известно, не осталось ничего святого. Феликса в Москве «уволили» с пьедестала, городок его в Екатеринбурге тоже решили подвергнуть поруганию — «перепрофилировать» в соответствии с распоряжением мэра от 25.01.93 г. за № 439 «О предложениях по привлечению иностранных инвестиций для развития инфраструктуры Екатеринбурга».

Кстати, в документе содержится масса полезных начинаний (в стадии проекта): строительство мусоросортирующего завода, банно-оздоровительный комплекс на ул. Сыромятова, городской детский диагностический центр и т. п.

Собственно, и сама строка «Реконструкция городка чекистов с отселением жильцов и созданием международного делового центра» тоже дышит заботой о согражданах, не будь у них аллергии на разного рода «отселения», «переселения народов», освоение целинных земель или таежных дебрей вдоль трассы БАМа.

Будем смотреть правде в глаза: неважно, насколько наш по «стройкам коммунизма» до опупения, совсем в домоседах превратился. Те же «чекисты» как увидели в конце марта на подъездах обя-

вления об отселении — уперлись в стену и ни шагу назад. Понимают, что если отселят — то не в «Атласскую» тишину, будет, пожалуй, повлище, но... Почему бы и не удовлетвориться имеющимся? — недоумевают несоговорчивые домоседы. И разозно разважают эту мысль, придя к нам в редакцию: а ну как другие чужие жилища приглянутся новым хозяевам жизни под их планы? Или право на жилье и ордер на жилище в наше революционное время — брехня? «К мандатам почтенны нету, пора экспроприировать всяких там неперспективных трудовых элементов, хоть и «чекистов»!

Короче, жильцы собрали подписи, отпресли SOS-телеграмму Борису Николаевичу и письмо-протест Аркадию Михайловичу, а их копии — в «на смеу».

«Чекисты» предупредили, что ничего хорошего от экспроприаторов не ждут и готовы встать к длительной осаде, вплоть до отключения тепла и водоснабжения (для усмирения непокорных). По крайней мере, подобно Храму Христа Спасителя, взрывать не будут — как могли, успокоили домоседов журналисты нашей демократической газеты, которая всегда свято верила: соблюдение прав человека — первая заповедь нашего рабоче-крестьянского государства бизнесменов и депутатов всех уровней. Вот и сейчас у мастеров пера, как и в годы самых черных репрессий 55 лет назад, живет неистребимая вера: справедливость восторжествует! **С. МАТЮХИН.**



— Воспрянь Освободись! Возобнови свой величавый ход! Эти хоть и патетические, но искренние обращения Госсина слышит не первый день. И сейчас не потеряла вера в духовные силы нашего народа и особый путь России. Разве вам не хочется жить в процветающей стране и гордиться этим? «Возрождение придет — писатель Выдающийся, но не известный нам русский философ И. Ильин (эмигрировавший после революции), — даже те, кто

выпивают до дна всю униженность своих компромиссов, накапливают в сердце патристический гнев! Возможно, именно этот гнев за беспредел, творящийся сегодня в стране, заставляет думающих людей все внимательней и внимательней относиться к идее «силовой» национального государства и, естественно, к тем, кто во всеулыбчивое заявляет, что они и есть спасители России. Но не нами сказано: «Тот знает истину, тот молчит».

Громкий шоу митинг, организованный патристическим движением «Родина», куда входит и «Русский национальный Союз», и либерально-демократическая партия, больше знал не о спасении, а на очередной бой кровавый, святой и правый.

— Каждому нужно через личную боль прийти к пониманию того, что война неизбежна, и пугал представителей «Союза» В. Воробьев. — Ничего, когда гости будут хрусеть и нами на камне не останутся, мы

вадозим свободно и скажем: «Отделились легким испугом!» Видимо, для того, чтобы этот испуг пришел быстрой митингу придали особую пикантность и остроу. Юные в черных рубашках старались пошире поставить ноги, видимо, не только для того, чтобы устойчиво стоять на земле. А для того, чтобы ассоциация наши были однозначными: «Вот они, родная черная сотля».

— Она, именно она, черная сотля, придет и спасет!

Видимо, мы на самом деле «не попали чашу божьего гнева до дна», если можем стоять и слушать рассуждения о том, что спасти нашу землю можно только полив ее кровью виновных. После подобных заявлений да еще от имени «Русского национального Союза» предстало, как трудно находить язык с представителями власти, общественными организациями тем, кто на самом деле занимается национально-патристической работой, по крохам восстанавливает нашу историю, пытается разобраться в причинах ее побед и поражений.

«Все на защиту России от чужих Ельцинских!» — чтобы воплотить этот лозунг — в жизнь, по мнению и В. Сенякина, представителя движения «Родина», и В. Воробьева, на референдум идти все таки нужно. И не делать выбор между Ельциным и Хабсбургским, а вычеркивать их обоих. На два же последних вопроса отвечать «Да».

— И та и другая структура власти давно уже устарели. В Сенякину не сомневается, что на смену им уже давно пришла третья сила.

Но он в отличие от первого оратора крови не жаждая, а предлагая Ельцину, если он сам, по-хорошему, уйдет с поста, хорошую должность в оперативе по строительству дачных домиков.

**Ж. КОРНЕЦ,  
ФОТО А. ПОРУБОВА.**

## ПОГОДА

22—23 апреля по области ожидается облачная погода, осадки в виде дождя и мокрого снега, на севере местами небольшие осадки, ветер юго-восточный, 5—10 метров в секунду.

Температура воздуха ночью минус 3 — плюс 2, на севере области минус 1—7, днем плюс 1—6 градусов.



## ТЕАТР БЫЛ ПОЛОН, БУФЕТ — ТОЖЕ

В субботу в академическом театре музыкальной комедии среди публики преобладал зеленый цвет. Наша областная противопожарная и аварийно-спасательная служба отмечала 75-летие Российской пожарной охраны. Наверное, излишне говорить о заслугах этих людей перед населением. Сводки, которые мы время от времени публикуем, красноречивее любых слов.

Торжественное мероприятие было организовано с размахом: на сцене — лучшие твор-

ческие силы города, в буфете — шампанское и онык (правда, без всякой скидки, но чего жалеть деньги в праздник!). Каждый выбрал то, что ему ближе: кто душу, а кто желудок. Но не сразу. Первое отделение — поздравления и награждение — прошло при полном зале. Многие принимали в нем горячее участие.

Ко второму — концерту — публика потихоньку разбрелась: юные курсанты предпочли академическим артистам прогулки по городу и застолье

в узком кругу. Часть гостей просто сместилась в буфет, где в веселой компании и провела остаток вечера.

Мне кажется, профессиональные праздники не преследуют присутствия лиц незнакомых. Им многое кажется смешным и нелепым. Те же, кто был на торжестве, по праву, судя по разговорным лицам, остались довольны.

**Е. НЕМЧЕНКО,  
ФОТО А. ПОРУБОВА.**

## Внимание: проблема СПИД НЕ СПИТ

По числу ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом Свердловская область занимает сегодня первое место в Уральском регионе. Мы впереди если не «планеты всей», то уж Башкирии, Пермской, Тюменской, Челябинской, Курганской областей — точно. Вдвое увеличилась заболеваемость сифилисом.

Вся эта тревожная статистика была приведена на рабочем совещании, состоявшемся в областном центре медицинской профилактики (бывший обддиспансер «Здоровье»). Разговор шел о проекте комплексной программы по правлению-половому воспитанию и профилактике венерических заболеваний среди различных возрастных и социальных групп — молодежи, прежде всего. В прошлом году у подростков до 14 лет зарегистрированы 6 случаев сифилиса и 146 случаев гонорей. Между тем, согласно социологическим исследованиям, проведенным специалистами центра, тринадцать процентов школьников полагают, что от СПИДа можно увериться, моя руки перед едой.

«Ситуация сложилась настолько серьезная, — подчеркнул директор Екатеринбургского научно-исследовательского кожно-венерологического института Я. А. Халемина, — что необходима вестя разговор о половом здоровье наших».

Программа, предложенная областным центром медицинской профилактики (СОЦМП), предусматривает проведение научно-практических конференций для медиков и педагогов, отработку методических материалов в одной из школ Екатеринбург, создание научно-популярных фильмов, открытие видеокласса, выпуск пресс-бюллетеней и т. д. Скромно, скажете? Главный врач СОЦМП Г. И. Хорьков объяснил это просто: «При финансировании программы мы можем рассчитывать только на бюджетные ассигнования».

На этом можно было бы поставить точку — сколько в нашем бюджете дыр, всем известно. Но в таком случае лишь опытом одиночек-энтузиастов останутся интереснейшие разработки специалистов лабораторий семьи, образования и социальной педагогики при Екатеринбургском институте развития регионального образования, врача областной службы семьи «Надежда» Ю. В. Гаврилова и их единомышленников. Наконец, могут не дойти школ английская и санкт-петербургская программы по половому воспитанию детей, предлагаемые сегодня областным центром медицинской профилактики.

Что же делать? Неужели опять придется просить о помощи деловых людей? Господа предприниматели, у вас ведь тоже дети есть. Не пожалейте несколько миллионов на доброе дело. СПИД, в отличие от нас, действительно не спит.

**Т. ИВАНОВА.**

## Уральская Венеция

ПОДОБНО ЖИТЕЛЯМ ВЕНЕЦИИ, ВСТРЕЧАЮТ ПАВОДОК ИРБИТАНЕ. Отрезанными от города оказались некоторые села и деревни Ирбитского района. В Ирбите многие прибрежные улицы погрузились в воду. На

## А ЕСЛИ ВСЕ-ТАКИ РВАНЕТ?

До сих пор качканарцы в неведении: каковы размеры опасности, тающейся за забором соседнего Свердловска-45? Хоронятся ли там ядовитые отходы?

Тем более, что компетентные лица отнюдь не отрицают возможность аварии на предприятиях закрытого города, где ведется изготовление, хранение и утилизация оружия массового поражения (и радиационного заражения биологических пород).

Поэтому качканарский городской Совет и администрация пытаются добиться социальных гарантий и компенсации для своих жителей. На малом Совете принято обращение к Президенту, Верховному Совету РФ, главе администрации области и Свердловскому областному совету с просьбой распространить действие Закона РФ «О закрытом админист-

ративно-территориальном образовании» на территории, находящиеся в непосредственной близости от опасных объектов.

Качканарцы взялись за это дело с большим рвением еще и потому, что другой сосед Свердловска-45, город Нижняя Тура, сумел добиться для себя льгот, хотя находится даже дальше, чем некоторые районы Качканара. Поселок Именновский, к примеру, расположен всего в 8 км от «забора». А сам Качканар километрами в 12—15, если брать по прямой.

И кто даст гарантии, что она никогда не случится?

**М. КИРИЛОВА,  
Качканар.**

## Ваза вместо ВАЗа

Зал был полон. Золотой юбилей пришли отпраздновать все, чья жизнь тем или иным образом связана с «фабрикой уральских грез».

С 9 февраля 1943 года — времени образования Свердловской киностудии — прошло полвека. Кого-то, кто ставил киностудию на ноги, уже нет с нами. Но те, кто пришел в не по-военному зиную патицу в киноцентральном зале «Космос», с увлечением рассказывали о работе молодой киностудии, о съемках первого художественного фильма «Сильва» (1944 г.).

И тех, кто поздравлял киностудию, и тех, кто их слушал, было очень много. Добрые слова любимой киностудии сказались артисты В. Павлов, А. Михайлов, официальные лица город-

ской и областной администрации, огромное количество друзей виновника торжества. Но военные все же, как мне показалось, любили Свердловскую киностудию больше всех. Зал был полон количеством выступлений военнослужащих.

Сквозь праздничную атмосферу нет-нет, да прорывалась грустная интонация. Она слышалась и в русской народной песне «Когда б имел лютые горы», которая, наверное, имела прямое отношение к словам, сказанным во время вручения директору киностудии подарка: «Хотели ВАЗ, но средства хватили лишь на вазу». Благоприятные подарочные конверты с определенными денежными суммами тоже наводили на невольные раздумья. Руководителям киностудии так хотелось

рассказать о трудном существовании студии, о борьбе за выживание и за сохранение традиций. Порой им удавалось это сделать, но праздничная атмосфера брала свое. Все-таки юбилей, не надо о грустном, ведь фильмы Свердловской киностудии, по словам А. И. Проценко из Госкино, всегда отличались оптимизмом и социальностью. И в доказательство этих слов гостям был показан новый художественный фильм киностудии «Сысневское дело», который, несмотря на смех над нашим моральным разложением, оптимизмом и действительностью соиздает, а не разрушает, действительно хранит в себе многие традиции русского кино.

**В. ПЕНКИН,  
ФОТО А. ПОРУБОВА.**

## Руководители и армия по-прежнему едины

Делегация руководителей и районов Свердловской области во главе с Э. Росселем нанесла визит в один из гарнизонов Уральского военного округа. Гости ознакомились с жизнью и бытом солдат и офицеров. Посетили казармы и учебные клас-

сы. В беседах с личным составом прибывшие выразили понимание трудностей армии и готовность помогать военнослужащим уральцам (в частности, с жильем).

Делегация была принята командующим войсками округа

генерал-полковником Ю. Грековым.

Изоминкой визита стала поездка в учебный центр, где каждый из руководителей смог испытать свои силы в стрельбе из нескольких видов оружия.

**В. МИХАЙЛОВ.**



рискуны грешить на Паску — самый главный православный праздник. Вроде бы, резкий след правонарушения начался еще накануне праздника. Так, 16 апреля по линии уголовного розыска было зарегистрировано 87 преступлений, 17 апреля — 62, а 18 и того меньше — 49. Но, как видно, нашлись все-таки и те, кому не страшны ни кара Божья, ни проклятия потерпевших...

Труп в массиве гаражей

В квартире дома на улице Замлатина 59-летний неработающий, после совместного распития спиртного и возникшей ссоры, достал молоток и тремя ударами по голове убил гостя. После чего совершил со своей 52-летней сожительницей, инвалидом второй группы, заперев труп в полиэтиленовый мешок и спрятав в массиве гаражей.

Обчистили вандиспансер

Вечером из кабинета главного врача вандиспансера, находя-

щегося на улице Р. Люксембург, воры, взломав двери, «уважи» телефон, компьютер, кофированный аппарат и другие вещи на общую сумму 2 миллиона рублей.

Еще одна солидная кража произошла в общежитии Уральского горного института. Незавестные пока «добры молодцы», подобрав ключи к одной из комнат, украл у 22-летнего студента 500 тысяч рублей и 400 долларов США. Идет следствие.

Под угрозой ножиц

В квартире дома на улице Стрелочников в половине третьего дня ворвались 16-летний учащийся ГПУ и 32-летний неработающий. Угрожая хозяину, пенсионеру, ножицами, «орлы» отобрали у пожилого человека продукты питания на 4,270 рублей (ничего ценного у него не оказалось) и скрылись. По сообщению по-

терпевшего, разбойников с помощью служебно-розыскной собаки задержал наряд отдела охраны Железнодорожного РОВД.

Обрез и пистолет...

Дважды отличился наряд отдела охраны Ленинского РОВД. В 14.30 у дома на улице 8 Марта у 29-летнего гражданина, назвавшегося грузчиком лифтера водочного завода, работавшим в службе изъятия самодельных пистолетов калибра 5,6 миллиметра. Они же в 17 часов у дома на улице М. Горького у подполковника 27-летнего мужичины, назвавшегося рабочим ЮЗСа, при осмотре обнаружили и конфисковали обрез одноствольного ружья 28-го калибра. По обоим эпизодам возбуждены уголовные дела.

Валерий ГОРЕЛЫХ, сотрудник пресс-группы УВД Екатеринбург.

# СУПЕРЛОТЕРЕЯ

## В ПОЛЕВСКОМ — ТЕЛЕВИЗОРОМ БОЛЬШЕ

На прошлой неделе суперлотерея «НС» продолжила свое победное шествие по городам и весям. Лотерейная бригада, попутая в по-закуткам Полевского, добралась до почтового отделения № 11, где и состоялся очередной розыгрыш III тура. На сей раз один из подписчиков «НС» (точнее — подписчица) получил цветной телевизор, а еще четырнадцать наших читателей получат различные симпатичные призы.

### ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ИТОГАХ ТРЕТЬЕГО РОЗЫГРЫША

III ТУРА СУПЕРЛОТЕРЕИ «НС»  
(группа призов № 4) г. Полевской, 12 апреля

Приз	Игровой номер	Подписчик
Книга	121	Суровцева Л. И.
Книга	267	Злобина Г. А.
Книга	284	Малышева А. В.
Книга	899	Дом ветеранов
Книга	146	Коларов
Пластинка	72	Овчинникова Л. А.
Пластинка	39	Валухметова Л. А.
Ликер «Мятный»	155	Редакция газеты «Рабочая правда»
Кофемалка	103	Файзулдинов И. Г.
Утюг	74	Вялова
Страховой полис компании «Крона»	16	Карманова Л. М.
Комплект «Отдых»	272	Шапошникова Н. Д.
Кухонный комплект	67	Потемкина Н. Б.
Стиральная машина «Малютка»	80	Мартынова Н. В.
Телевизор	46	Уфимцева М. В.

Редактор газеты «На смену!» Т. ЛОМАКИНА.  
Начальник почтового отделения № 11 Л. ГРОСХАРД.



Эдуард ХУДЯКОВ.

Работники отделения в присутствии сотрудников газеты и случайно забредших посетителей разыграли сперва книги и пластинки (причем одна из книг досталась городскому Дому ветеранов, что вызвало радостное оживление зрителей: «Пусть читают!»). Затем под завистливые вздохи присутствующих женщины были разыграны такие полезные в хозяйстве вещи, как кофемалка, утюг, комплект мебели «Отдых», кухонный комплект, стиральная машина «Малютка» и страховой полис компании «Крона» на медицинское обслуживание.

И вот наступил торжественный момент. Сперва было предложено осчастливить кого-то телевизором начальнику отделения Людмиле Андреевне Гросхард. Но поскольку Людмила Андреевна выполняла не менее важную часть работы — составление протокола, то совершить это ответственное действие доверили самой бойкой работнице отделения.

После завершения официальной части началась неофициальная. Работникам почтового отделения были вручены подарки, предоставленные торговым домом «Gratis» — продукты наборы. Связисты были глубоко возмущены, что эти подарки назвали «скромными». «Ничего себе скромные!» — воскликнули они. Затем по традиции было распито шампанское.

Скоро в Полевском состоится еще одно расписание. Редакция городской газеты «Рабочая правда» стала обладателем еще одного приза суперлото — бутылки мятного ликера. От души поздравляем коллег и всех счастливых в Полевском!

А тем подписчикам, которым еще предстоит участвовать в розыгрышах третьего тура (это почтовые отделения № 33, 66 и 86 Екатеринбург), искренне желаем удачи!

## ГАИ сообщает ЧЕМ МЕНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

Аварийная обстановка на дорогах области в первые три месяца и в особенности в марте 1993 года по ряду существенных показателей была значительно лучше прошлогодней. Если бы не сохранение тенденции «ползучего» роста автотранспортной преступности, можно было бы сказать, что ездить по нашим дорогам стало более безопасно.

За январь — март в области имели место 1063 дорожно-транспортных происшествия — это почти на сотню меньше, чем в аналогичный период прошлого года. И самое важное, меньше людей погибло в авариях — 164 против 179 в прошлом году. А в марте число смертей на дорогах уменьшилось на треть. На 10—15 процентов, соответственно, меньше было и тех, кто получил различную степень тяжести травмы.

Не может не радовать и изменение в лучшую сторону ситуации по детскому транспортному

травматизму. Достаточно сказать, что, например, в марте «автоаварийная» детская смертность снизилась на 67 процентов. Да и самих дорожно-транспортных происшествий, в которых из-за собственной беспечности, родительского недосмотра, а нередко и разгильдяйства водителей попадали ребята, за три месяца было 163, что на 26 меньше, чем в 1992 году. Столь же ощутимо уменьшилось и число детей, пострадавших в авариях.

Причины тому, что положение дел на автодорогах стало заметно лучше, очевидны — некоторое снижение интенсивности цен на бензин и т. п., а также февральская операция «Сигнал». Обилие сотрудников ГАИ, ОМОН и патрульно-постовой службы на улицах Екатеринбурга сделало свое дело, и весь февраль, да и большую часть марта водители и пешеходы областного центра были более внимательны и осторожны, чем

обычно. В результате стал наглядно виден тот уровень аварийности, который мы бы имели при соблюдении элементарных Правил дорожного движения всеми его участниками — например, в марте в авариях на улицах Екатеринбурга погибло два, а пострадало в полтора раза меньше, чем за то же время в прошлом году. Для того, чтобы это не осталось кратковременным «светлым пятном» на общем уныло-черном криминальном фоне, требуются лишь две вещи — стремление ГАИ, что называется, «не сдавать захваченных позиций» и хотя бы минимальная ответственность тех, кто находится в поле внимания автоинспекторов. Неужели не обидно за почти всеобщее отсутствие самоуважения и самодисциплины, за то, что только «кнут» в виде штрафных талонов и протоколов у нас способен «делать чудеса»?

А. БОЛКОВСКИЙ.

## В НЕЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ

«Закон о банкротстве — мертворожденное дитя», — признался его «родитель» на недавнем закончищемся в Москве совещании представителей областей и краев. Как известно, закон должен был вступить

в силу с 1 марта, но теория теорией, а «на практике закон оказался нежизнеспособным», — заявили его авторы.

Сегодня на территории Российской Федерации нет ни одного зарегистрированного слу-

чая банкротства. Что же теперь? Как у нас повелось, теперь будут ведомости создавать и издаваться новые изменения, дополнения, нормативы. Традиция...  
Л. ТАРАСОВА.

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Нашей газетой от 02.04.93 г. был опубликован материал о сотруднике редакции В. Бочара «Нарамельна с антрактом» о неустойчивом состоянии дел на Областной станции юнатов.

В автор для написания этого материала использовалась непроверенной информацией, в результате чего коллективу станции был нанесен значительный моральный ущерб.

Редакция приносит свои извинения и обязуется в ближайшем будущем подготовить объективный материал по данной теме.

## Презент УРАЛЬСКИЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ БУДЕТ ПЛАТИТЬ СТИПЕНДИИ

Необычно рано проводит прием учащихся на 1993—94 учебный год гимназия «Менталиет», одна из двух в Екатеринбургской гимназии, имеющих государственную лицензию департамента образования. Впервые прием будет конкурсным, так как уже сейчас поданных заявлений больше, чем мест. Отбор в первые, пятые, девятые и десятые классы будет производиться на основе тестирования по методикам, разработанным психологами и другими специалистами Уральского университета. А для того, чтобы познакомиться со своими «абитуриентами» и дать им возмож-

ность познакомиться со школой, с педагогами, 24 апреля будет организован своеобразный день открытых дверей. «Мы не хотим, чтобы это тестирование запомнилось детям, особенно младшим, как экзамен», — говорит директор гимназии Нина Васильевна Морщинина, — для них это будет выглядеть, как игра». У многих в свое время были сомнения в жизнеспособности негосударственных учебных заведений. Итоги первого учебного года гимназии «Менталиет» свидетельствует, как минимум, о том, что альтернативная школа способна не только выживать, но и развиваться в наше непростое вре-

мя. А составляющими успеха (если под ним понимать осуществление задуманного) в каждом случае стали опыт и квалификация педагогического коллектива и солидная финансовая поддержка Уральского банка реконструкции и развития — одного из учредителей гимназии. Кстати, о финансах. Интересно, что даже в использовании финансовых средств учредители вместе с руководством гимназии находят совершенно нетрадиционные направления. Так, недавно банк выделил средства «для социальной поддержки преподавателей и учеников», из которых успевающим ученикам старших клас-

сов были выплачены премии. А в смету расходов на будущий год по решению попечительского совета уже заложена статья, предусматривающая регулярные выплаты таких премий, или даже стипендий. Так что для многих учащихся гимназии учеба станет не только интересным, но и доходным делом. В коротком материале, конечно, не рассказать обо всем. Но те, кого привлекла эта информация, могут сами удовлетворить свой интерес, придя 24 апреля по адресу: ул. Заводская, 45 (угол с улицей Крауля). Телефон: 72-03-92.  
С. ОЛЕХОВИЧ.

## На кухне политики ПО СОБСТВЕННОМУ СЛЕДУ

Нет на меня следователя Порфирья Порфирьевича. Помните, из «Преступления и наказания»? Он бы скоребно выявил все тайные пружины, которые вдруг завелись, заскрежетали где-то внутри и погнали в «Центр Ельцина» лотерейно. Испугалась... собственной заметки в «Советской России» (25 марта с. г.): а вдруг мне случайно, нечаянно, в порядке исключения пообщались в этом «Центре» выколото глаза, и я вовсе зря забеспокоилась?

Взяла двух «телехранителей», подошла к горсовету. Только сорвала с двери какую-то политическую бумажку (исключительно из санитарно-гигиенических соображений) — как из-под земли человек и говорит: «Отдай!» И следом какое-то тусклое, неразумительное сквернословие. А я как могу отдать? Он же в другом месте лавры исплакает антиконституционными лозунгами. Разве я могу способствовать нагнетанию и без того нагнетанных уже страстей?

Листовку — в сумку, «телехранителей» — справа и слева. Справа — фотокорреспондент «Уральской газеты» Ю. Подкидывшев, которого в прошлый раз в «Центре Ельцина» побил палкой («Советская Россия»), решив смягчить, видимо, ситуацию, напечатала «еда не побило». Между тем, Юрия Трофимовича гнали палкой по коридорам власти аж до третьего этажа, и стерпел он это лишь потому, что бес с палкой был женского пола. — М. П.), слева — собственный муж, журналист Пинаев, побившийся отпустить жену в центр. Где гражданская война уже ведется не только словесными, но даже теперь и физическими приемами.

Человек в сером (в дальнейшем он зачем-то предвзял удостоверение на имя С. Коркия) пугает: «Сейчас мы с вами разберемся, топайте, пройдите!» Я держу перед ним диктофон, и все его совсем не корректные высказывания, которые здесь опускаю, пишу на пленку. Он приводит нас в выше означенный «центр» и сдает с рук на руки руководству: «Здравствуй, Аля Ивановна, привел вам гостя с территории. Получите!»

— Аля Ивановна, несколько дней назад я пришла сюда, чтобы получить дополнительные сведения после субботнего обращения Президента по ТВ. Мне пообщались выколото глаза, а Хасбулатова, Бабурина, Травкина и других депутатов расстрелять. — К нам всякие экстремисты приходят. Вы видите, что у нас двери открыты для любого. Вот сейчас пришел человек и говорит: «Мне бы автомат, я бы все расстрелял!» А нам нужно спокойствие, которое соблюдает сам Президент. Вы видите, как он сам себя ведет... Естественно, как ведет себя Б. Н. Ельцин, я наблюдала по телевизору. Слава Богу, его диктатура, названная деликатно «косым управлением», кажется, остановлена на пороге. В распоряжении Президента находятся внутренние войска, госбезопасность и вооруженные силы, но все они вряд ли поддержат действия, признанные антиконституционными. Теперь ставка на политических экстремистов, призванных поджечь страну. Аля Ивановна заявляет: — У нас Конституции нет и не было пока. Ее еще нужно написать... Понятно: что у Бориса Николаевича на уме, то у его сторонников на языке. Конституции нет и не было — а значит, все средства законны. В том числе палка. Я спрашиваю эту почтенную даму, особо приближенную к семье Б. Н. Ельцина, так сказать, вхожую в дом: — Как же быть с палкой, которой побил фотокор? — Если на меня будет кидаться лев, если на меня будет

кидаться собака, я должна себя защитить. Да, одна и та же логика опережает мышление всей этой иерархической структуры: для нас закон не писан, палка (дубинка, наган, танк) — главный инструмент исполнительной власти и поддерживающих ее политических ячеек. Остается лишь понять, что же мы для них: львы или собаки? «Центр Ельцина» в Екатеринбурге прямо-таки притягивает к себе людей с травмированной психикой. В любом другом месте их попытались бы успокоить, но здесь они превращаются в искомым горючий материал. Уже упомянутого С. И. Коркия сотрудники «Центра» оставили у лифта только после наших настоятельных просьб: он продолжал хватать нас за руки и все пытался куда-то вести, чтобы наконец-то «разобраться».

Уже после визита я попыталась высчитать, каков же статус этой организации, призванной защищать и поддерживать лично Б. Н. Ельцина? Вот что мне удалось узнать: Не платят за площадь, электричество, телефон, пользуются правительственной фельдшерской связью, используют государственные средства массовой информации и т. д.

К концу дня еще раз наведываюсь в «Центр Ельцина». Почему-то становится жалко всех этих звонивших людей, сидящих под лозунгом: «Не согласен — возражаю, возражаю» — предлагай, предлагаешь — отставляй! Разве ОНИ виноваты в том, что ими играют, как куклами? А наигрались — бросает в огонь, как сделал это Шавардадзе со своим народом. Кукловоды-то — вот они, руку протянуты. Таначева кажется, что она командует парадом. Между тем, худенький выношен в джинсовой курточке с резко очерченным профилем, приставленный к ней передавать команды

по созову людей на митинги — лишь одно из звеньев цепи, в которую вмонтирована Аля Ивановна. Таначева ослеплена близостью к первой особе государства, и это, судя по всему, неизлечимо. Прихожу, а из «Центра Ельцина» выставляю за дверь очередного добротота, пытающегося вразумить поклонниц Президента России. И гудит цементный простор горсовету срывающихся бабьими голосами: «Вы нам ничего не сможете внушить — у нас уже все внушено!»  
Мария ПИНАЕВА.

## С ПЕНОЙ ВО РТУ

Перед вами образчик сегодняшней политической полемики. Характерный образчик... Он полон поэтической фантазии и одного сарказма. Что за предмет этот гиперболический лев? «Палка, дубинка, наган, танк». Мысль автора, правда, не простерлась до баллистической ракеты или атомного авианосца, но чем черт не шутит, ведь в руках президента «внутренние войска, госбезопасность и вооруженные силы». А президент у нас, как считают борцы за русскую национальную идею, плохой, и нельзя давать ему в руки ничего серьезнее детской свистульки. «Патриотизм» же очень бы пригодился и наган, и танк: надо же как-то собирать разбегавшиеся окранные бывшие империи.

И конечно, сторонники президента люди душевнобольные, по ним плачут опустевшие палаты психушек, где прежде поправляли ум диссидентов Гинзбурга, метафора, гротеск хороши в стихах, но когда их используют как политический аргумент — получается фальшивый опус и даже, сбаваясь к референдуму.

И палка, доверенная до символа власти (статей, от чего это неменьшим бредом бредеть), да на мужчину, если он мало-мальски знакомый и хороший, и серое пальто (почему не футляр) на ельцинисте, и даже сверхносильные в устах этой блеклой личности «тусклое, неразумительное»! Настоящий русский, помянутое дело, должен крыть малом громко, откровенно, используя присутствующие речевые выражения.

Кремлевские распри, оправленные в царские палаты, еще сокровили признания распенданных, но перебивались на месте, обнаруживая свою суть — свора на коммунистической основе, коммунистической кулак.

А. СМЕРНОВ.

## БОЛЬНИЦА ПО... БАРТЕРУ

Сдвинулось с мертвой точки строительство детской больницы в Гальяно-Горбуновском жилом массиве Нижнего Тагила. Этот объект в молодом, стремительно растущем районе города будет включен в государственную программу.

Администрация Тагила договорилась с хорватской фирмой «Гортан» о сотрудничестве в строительстве. Фирма обещает через два года сдать городу готовую больницу, а взамен просит поставить некоторые виды

проката, производимые на НТМК, цемент марки «400», сульфат аммония, лес и другую продукцию. Такое соглашение пока устраивает обе стороны. Городской малый Совет принял решение о создании в Тагиле своего валютного фонда, чтобы в дальнейшем возведении других социально важных объектов решать не только на основе бартерных поставок.

И. ТИТОРЕНКО,  
Нижний Тагил.

## Готовь сани летом Большие каникулы — большие проблемы

Уже сейчас можно смело говорить о том, что большинство школьников проведут лето в городе — многим недоступны стали даже загородные лагеря.

В какой-то степени решают эту проблему для старшеклассников летние трудовые отряды. Работа по такому трудоустройству школьников стала уже традиционной для областного комитета Российского союза молодежи, занимается этим совсем небольшой отдел — всего два человека. О том, что работа ими ведется большая, говорят цифры — достаточно сказать, что в прошлом году по договорам, подготовленным обкомом РСМ, на юге России — в Краснодарском крае и Ростовской области — отдохнули и поработали 4,5 тысяч уральских школьников. На это лето уже заключены договоры с теми же хозяйствами и на такое же количество ребят. Сотрудники отдела говорят, что если будут желающие выехать, то и они без внимания не останутся.

В прошлом году организация выезда школьников прошла без накладок со стороны организаторов, хотя сделать это было совсем непросто — то цены на

билеты и питание поднимались, то СЭС закрывала в самый последний момент место работы. В этом году подготовка началась еще в ноябре — работники обкома выезжали в хозяйства, чтобы на месте посмотреть те условия, в которых летом будут жить ребята. Это, как правило, летние лагеря, специально построенные для детей, везде есть столовые, душевые, также предусмотрено охрана. Большой вопрос — оплата проезда. Здесь помог Комитет по делам молодежи правительства области, который будет оплачивать половину стоимости билетов.

Работа работой, но будет еще и отдых. Как его лучше организовать — об этом подумали в обком РСМ и провели в конце марта обучающий семинар для представителей трудовых отрядов старшеклассников. Три дня в пионерлагере «Солнечный» 250 человек делились друг с другом, как можно интересно провести свободное время, были самые неожиданные конкурсы, даже выпуск своей газеты.

Наталья ВАЛИЕВА.

## ПОД ЗНАКОМ ПИ-ПИ

«Чувства непосредственно в своей практике стали теоретиками. Они имеют отношение к вещи ради вещи, но сама эта вещь есть предметное человеческое отношение к самой себе и к человеку...»  
(Из ранних произведений Маркса и Энгельса)

Страна гиперинфляционной демократии, немного оттаяв от снега и льда, вышла на улицы и площади свое горло, превратив их в единый и неделимый Хитров рынок. Чего только не встретишь среди веренищ товаров народного потребления, выставленных на центральных улицах Екатеринбургского района.

Вот парадный вид. А перед ним — товар народного опавления. Фотограф, снимавший эту будничную сцену, предположил, что на борту грузовика — скульпторы, и они сгружают свои произведения. Очень может быть: скульптурные композиции в стиле модерн с использованием приема «средней-меды», когда в просветленных задействованы предметы промышленного изготовления. Область таких причуд в свое время обозвал ассамбля-

жем — комбинация элементов на плоскости и в пространстве. По существу, даже в «Борисинской панораме» есть элементы ассамбляжа, а уж здесь... Униат можно воспринимать как символ единства (франц. uniaire, от латинского unia — единство) — как предмет, имеющий единственную функцию, единственное предназначение. Так что униат на пьедестале — это нормально. Потому что униат — символ единства, которого нам не хватало. Фото А. ПОРУБОВА.



Гостиная «НС»

# «БОГ ЗАМЕЧАЕТ ЛИШЬ ТЕХ, КТО ВЫСОКО ПОДЪИГЫВАЕТ»

У спектаклей театра «Сатирикон», художественным руководителем которого является Константин Райкин, самый высокий рейтинг популярности в Москве, да и сам Константин Райкин популярен до невозможности. Он сделал большой подарок его почитателям, приехав в наш город со своей программой «Давай, артист! Артист дал не только два концерта в «Сибирь», но и любезно согласился поговорить.

— Константин Арнадьевич, Вы очень много гастролируете по стране и за рубежом, а не хотели бы Вы там поработать? — Драма и актерские профессии редко работают за границей. Конечно, оперным или балетным легче, эта работа не связана с языком. Артисту драматическому, театральному, — просто невозможно, могут быть лишь только гастроли. А работать надо для своих. Пожить на гастролях за рубежом — хорошо, а работать для меня неприемлемо. Лучше уж остаться там навсегда.

— А Вы не хотите уехать и остаться там? — Не хочу. Потому что я не могу пережить ситуацию, в которой тебе не надо, а ты есть. — А вдруг Вы там будете нужны? — Нет. Там я никогда не буду нужен. Здесь, в этой уродливой песне под названием «Наша жизнь», есть такая роль — «Коста Райкин»; я говорю — все слушают. Там я приеду, там такой роли нет — их пьеса жизни гораздо более красивая. А для меня это уникальная ситуация, жуткая для самолюбия. Мне это с детства снится — как будто двое разговаривают, идет интимная беседа, а ты сидишь. Тебе бы уйти надо — а ты есть. Но это мелкая ситуация — вопрос такта. А глобальная — Родина, твоя страна, там, где ты нужен. Где вдруг увидишь, а тебе надо делать, скорей бы он пришел. Когда в театре дома, в стране меня будут ждать, когда я буду нужен.

— Константин Арнадьевич, кто Ваш хореограф? — Никто. Жизнь — мой хореограф. — А как называется стиль, в котором Вы танцуете? — Не знаю. Я вообще-то неграмотный человек в этом деле. — А слух у Вас есть? — Да, я слышу всегда, когда фальшивит. Я не пою просто. — В свое время — за вас пел Бориский, Миняев... Вы сами не хотели бы петь? — Хотел. Но я не могу этого делать так, чтобы меня это удовлетворяло. — Какую бы роль Вам хотелось сыграть? — Есть несколько ролей, которые я хотел и сыграл. Я хотел сыграть Сирано де Бержерак, и я играю. Хотел сыграть Лоренсаччо, есть такая великая пьеса, это была любимая роль Жерара Филиппа, и я ее сыграл и еще буду играть ее в постановке одного французского режиссера... Я хотел сыграть Ричарда III, Отелло. Может быть, я когда-то покажу этот заявление, но из самого дела — это моим делом — драматические роли, они являются моей главной работой.

Все остальное — котлом

им приятно, когда они в среднем актер... Потом и уже стал понимать — отдача со стороны детей к родителям не бывает такой. Поэтому от дочери. Мой ребенок и ней бесконечно, и понимаю, что в ответ того, что я и ней неправильно, она никогда не может отдалить мне этого, я уже потом стал понимать, когда она у меня родилась.

— А сестрой моя правда, ладимся отелль редо — у нее свои дела, у меня свои. Я очень редко со своей семьей провожу время. Моя дочка иногда меня не узнает, ужасно жалко, потому что я ее очень люблю, мне бы хотелось быть с ней вместе, потому что она такое замечательное существо, совершенно невероятное! — Мы с сестрой друг друга знаем очень хорошо чувствуем и никогда не спорим, не ссоримся. Никогда. — Вы бы хотели иметь еще детей? — Да, я хочу еще детей. — А правда, что Вы сами принимали роды у своей жены? — Нет, я просто успел увидеть, был на спектакле. Моя жена родила дома, я принес туда бассейн из стекла с объемом в одну тонну воды, а роды принимали мои друзья из, так сказать, альтернативного акушерства. На момент рождения я увидел, принял ее в свои руки.

— Ваша жена тоже артистка? — Да, она много играет, успевай все: водит машину, которую я не вижу, ведет хозяйство, ругается с камешниками и плотниками, строит дом, воспитывает дочь... И все успевай. — Вы богатый человек? — Я обеспечен, может быть, лучше, чем многие другие, скажем так. Артист, и сожалю, не может быть богатым у нас. У меня нет денег, и те деньги, которые я зарабатываю, а я сюда приезжаю зарабатывать — не надо заблуждаться в чем-либо на этот счет... Так вот, эти заработки уходят на то, чтобы в течение некоторого времени не думать о деньгах. А если речь идет о крупных покупках — таких денег у меня нет. Машину купить я не могу. У меня есть дом, я живу в нем за городом. Я его купил несколькими годами раньше. Чтобы его купить — я в ужасные долги, это самая невероятная покупка в моей жизни.

— Вы читаете газеты, смотрите телевизор? — Да, я люблю телевизор и газеты читать люблю. Про нашу жизнь — общие положения, самое главное — в чьих руках власть, тот ли еще президент. — Возмозни ли гастроли в вашем театре в нашем городе? — Это зависит от меня, но я считаю, что мы бы имели здесь успех — такого театра у нас еще не было... Самые хорошие гастроли, удачные концерты у меня связаны с Уральскими промышленными городами. Очень приятные воспоминания. И разговоры о гастролях ведутся. Будем думать, что еще встретимся.

Ю. ВАГАНОВА, Ф. ПОРУБОВА.

## Референдум-93

РЕФЕРЕНДУМ-93

1 Вопрос — ДА  
2 Вопрос — ДА  
3 Вопрос — НЕТ  
4 Вопрос — ДА

Отлично, Россия. Сам Бог тебе велел быть счастливой!

1. Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации Б.Н.Ельцину?	2. Обозреете ли Вы социально-экономическую политику, осуществляемую Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации с 1992 года?
ДА	ДА
3. Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов Президента Российской Федерации?	4. Считаете ли Вы необходимым проведение досрочных выборов народных депутатов Российской Федерации?
НЕТ	ДА

## 1. "Доверяете ли Вы Президенту Российской Федерации Б.Н.Ельцину?"

Да

Александр СОЛЖЕНИЦЫН:

"Опасно утерять курс на полномочную власть Президента, избранного всенародно, стоящего вне партий и выше их. Да, Российская Федерация, при ее размерах и многообразии, — не может существовать без сильной президентской власти, никак не слабей, чем в Соединенных Штатах."

Депутаты не смеют шпырять народную судьбу в игралше Корыстных голосований...

Если сегодняшние избранники сколько-нибудь сострадаютельны к народу — они будут искать не торжества над ненавистным "противником" — но устойчивого положения государственного руля, которое дало бы нам выйти из бури."

### Если Вы хотите жить в новой России, Вы ответите "ДА".

## Для любителей шашек

Отдел ведет Д. ШАРАЕВ.

ТАЛИЦА ВЫХОДИТ ВПЕРЕД

В дни весенних каникул в Нижнем Тагиле состоялась областные командные соревнования школьных команд «Чудо-шашки». Участвовали 22 команды по 4 человека в каждой. Несмотря на десять тагильских команд и три екатеринбургских, первое место завоевала сборная школьников из Тагилы, за которую выступил Михаил Михайлов, Денис Табуркин, Павел Апасов и Наталья Мохова. Ребята занимают у Владимира Пиньженина, Тагилы, пожалуй, единственный город области (не считая Екатеринбург), где есть городская шахматно-шашечный клуб), и успехи ее жителей в шахматах. Добавим, что Михаил и Наталья выиграли и осенний турнир «Олимпийские надежды».

В другом месте в турнире «Чудо-шашки» команда из Красноуральска (тренер Г. Зыков) и только на третьем — команда хозяев (школы № 13, тренер — Р. Султанов).

### ЧЕМПИОНАТЫ ОБЛАСТИ

Самоотверженными стараниями мастера спорта Александра Леонтьева Овчинникова состоялся очередной женские чемпионаты области по шашкам.

В турнире по русским шашкам победил мастер спорта Ирина Варюхина (СКА, Екатеринбург), второе и третье места заняли мастера спорта Г. Султанова (Нижний Тагил) и Е. Майданова (Екатеринбург). По дополнительным критериям второе место осталось за тагильчанкой.

В чемпионате по столичным шашкам победил восьмиклассник из Нижнего Тагила кандидат в мастера Наталья Моржадова, оставшаяся на втором месте мастера спорта Алену Соколову, а на третьем — своему маме, мастера спорта Татьяну Моржадову.

### РОЖДЕСТВЕНСКИЙ КОНКУРС

На конкурсе была предложена позиция из партии Серебряное копье — Кокваля. Д.281. Е: а3, с1, e3, d2, d4, e1, f2, h4 (8). Ч: в6, в8, с7, d6, d8, f6, g5, g7 (8). 1... f6 — e5 2. d4 — h6 (d4-h6) 3. h4 — f6 (d4-h6) d8e7, 4. f6 — d8, d6 — e5, h8 — d7, d6 — e3 g1 — a1 (g1 — a1) g7 — d7, d2 — e3 g1 — a1 (g1 — a1) g7 — d7, 6. a3 — b4 и 9. c1 — b2X. Правильные ответы прислал: А. Вохминин (Екатеринбург), В. Иванов (Серов), В. Коржавин (Верх-Ильинский), В. Пиньженин (Тагил), С. Стоянов (Нижний Тагил), Н. Пенелов (Верхняя Силигачка). Жребий оказался благосклонен к В. Коржавину — ему досталась книга гротескистера В. Горюхичева.

ВЕСЕННИЙ КОНКУРС

Как всегда в апреле, встречающихся выходящего мастера шашечной игры Первоапральский (П) и Хватун (Х). Приводим их разговоры:

Диагр. 284.

П: — Не хочешь урвать силу? Х: — Это так? П: — Ну вот, у меня восемь боевых единиц, а у тебя семь. Давай поставим тебе еще шашку. Х: — Ладно, ставь. Может, сумеешь ничью сделать. Наш вопрос читателям: Как закончилась партия? Диагр. 285.

П: — Эх, еще бы одну дамку! Х: — Давай, я поставлю: тебе — дамку, себе — шашку. П: — Нет, так я не согласен. Х: — Давай так: тебе — три дамки, мне — одну шашку. Х (после некоторого раздумья): — Согласен. Все равно больше ничью не получишь. А Ваше мнение? Среди приславших правильные ответы будет разыграна книга по шашкам. Диагр. 284. Первоапральский — Хватун.

Ход белых. Они добавляют белым три дамки, а себе шашку. Диагр. 285. Хватун — Первоапральский.

Ход черных. Они добавляют белым три дамки, а себе шашку.



## Пресс-обзор «НС»

### «В ОТСТАВКУ НЕ СОБИРАЮСЬ»

ученым-марксистам Г. Старовойтова и А. Собчак, видный политработник в армии Д. Волкогонов. Не поленившись, посмотрите на их выступления и труды пяти-семилетней давности.

Еще несколько лет назад именно такие партактивисты включали меня в партии, а сегодня, после переизбрания партийных биджи на «демократические» куртки, они снова избивают и преследуют независимых и честных сторонников возрождения России.

Думаю, мне не нужно специально доказывать, что я последовательно выступаю против всякого экстремизма — как со стороны приверженцев сталинизма, так и радикалов современного розлива.

Пора прямо и открыто признать, заявляет вице-президент, что «экономический эксперимент Е. Гайдара и его главного советника — американского экономиста Д. Сакса не удался. Ни одна из поставленных правительством целей не была достигнута. Ни укрепление рубля. Ни формирование бездефицитного бюджета. Ни оживление экономики. Ни эффективная приватизация.

### ОТОВСНУ ОБО ВСЕМ

Кризис катастрофически отразился на демографической ситуации в России. Впервые за последние десятилетия уровень смертности в 1992 году на 70 тысяч человек превысил уровень рождаемости, а за последние два года средняя продолжительность жизни в стране сократилась на полтора года. Если этот процесс будет развиваться теми же темпами, то уже в начале следующего века население России может составить менее 100 миллионов человек.

Беспредель в экономике, отсутствие какого-либо контроля как в государственной сфере, так и в сфере частного бизнеса привели к тому, что за прошлый год сформировалась мощная мафиозная инфраструктура, имеющая прочную опору даже в высших эшелонах власти.

Приватизационная драма разыгралась в Петропавловске

### «Почему все же именно сейчас произошло такое резкое обострение борьбы между исполнительной и законодательной властью?»

— зардевает вопросом автор. Его ответ таков: «Результаты реформ становились все более очевидными всем — и в парламенте, и в правительстве, и Президенту. Поэтому влияние крайних радикалов в окружении Президента стало падать. Один за другим теряли свои позиции Е. Гайдар, Г. Бурбулис, М. Полторанин, А. Нечаев. Президент сам призвал нового премьер-министра В. Черномырдина, человека более разумных и взвешанных взглядов. Тогда-то радикалы и перешли в оппозицию. Они решили играть не только утрату правительственных постов, но и страх перед ответственностью за чудовищное разграбление богатств страны».

«Нужно хорошо понимать, что сегодня все ветви власти, все политические и общественные силы нуждаются в легитимизации, — считает вице-президент. — Есть всего лишь один механизм, который позволяет реально отделить напавшие декларации от конкретного влияния той или иной силы, того или иного политического деятеля. Это выборы. И нам нужна от этого не уйти. Без обновления нынешнего политического класса, без прихода во все звенья власти нового поколения политиков мы будем по-прежнему вращаться в вывешенном, что более законно и властен — Президент или съезд, Верховный Совет или правительство».

Красноярцев, как, впрочем, и остальных наших сограждан, уже не удивишь никакими видами преступлений — насильственными, насмешливыми, да и сами насмешливыми всякого. Но с фактами ограбления младенцев вряд ли кому доводилось сталкиваться. До недавнего времени, конечно. Теперь этот провал заполнен. Когда два молодых мамы вышли из магазина «Эвенинг», то возле дверей они не нашли оставленные здесь свои детские коляски. Одна мамаша предостерительно взяла малыша с собой, а вот во второй коляске сидел восьмимесячный ребенок. Неудивительно по тревоге был поднят личный состав ОВД Кировского района, где случился чрезвычайный инцидент. Затем к поиску подключились омониторы, сотрудни-

### Камчатском. На аукционную продажу был выставлен один из городских ресторанов, расположенных в густонаселенном рыбачьем районе. В результате торгов победило частное лицо, предложившее за продаваемый объект 63 миллиона рублей — на три миллиона больше, чем коллектив магазина. Жители района, наученные горьким опытом, когда проданные магазины превращаются в коммерческие лавки, грудуя встали на защиту любимого гастронома. В результате малый Совет городских депутатов решил объявить аукцион несостоявшимся и вернуть гастроному трудовому коллективу за радость окрестных жителей».

«Комсомольская правда».

По сведениям, полученным в русском издании «Книги рекордов Гиннеса», деятельность министра внутренних дел Азербайджана Исхандера Гамидова получит достойное освещение в очередном издании книги. Только за последние полгода он трижды избивал журналистов. В частности, ответственного секретаря газеты «Айдинлыг» Исмайлова, редактора еженедельника «Зеркало» Гусейнова и, наконец, редактора газеты «Истикгал» Али-заде. Вплоть до последнего марта-апреля ЧП предпринимательской деятельности в области Удар по головам Афонин получил от неизвестных, поднимавшихся вместе с ним в лифте. Удар был достаточно серьезным: уже после того, как Афонин пришел в сознание, он долго не мог вспомнить свое имя. Сейчас он находится в больнице. Состояние его здоровья все еще внушает серьезные опасения. Как выясняется, Афонину до этого случая уже угрожали, но подробности правоохранительные органы оглашают, когда дело более или менее прояснится.

«Мегалис-экспресс».

Прихожане церкви на старинном Арском кладбище, что ныне оказалось в центре Казани, не покрестились во время пасхальной службы во привычные душе и глазу иконы — Тихвинской Божьей Матери и Героицы Победоносца: они полагались ночью грабителями. Это не первый случай посягательства на преступников на церковные ценности за последние десятилетия.

«Мегалис-экспресс».

По сообщению о том, что в деревне Туба Иркутской области произошло неизвестное разрезание на «Ниве», убивают от обреза собак, сотрудники Усть-Илимского ГУВД выехали на задержание. Вскоре «ковбой» был обезврежен. Однако у милиционеров не оказалось с собой наручников, и они связали хулиганом руки веревками. Конвоировали задержанных на двух автомобилях. В дороге идущая впереди машина затормозила. Чтобы узнать причину остановки, милиционеры, находившиеся вместе с задержанными во второй автомобиль, вышли, оставив в салоне автоматы. Воспользовавшись моментом, преступники освободились от пут, захватили, а точнее, просто взяли табельное оружие, чтобы вернуть свою «Ниву» и скрыть-

БАСКЕТБОЛ

«УРАЛМАШ»: ЖИВЕМ НЕ ОДИН ДНЕМ

Четвертое место, завоеванное екатеринбургским «Уралмашем» на первом чемпионате России весной 1992 года...

Сегодня Бурмирова такой силой вроде бы становится, но, увы, не в «Уралмаше» — в ЦСКА. Во всяком случае, из слов начальника «Уралмаша»...

Впрочем, Мариной Бурмировой и ее землячками из Твери список потерь «Уралмаша» не ограничился. Возвратившийся командой после ухода А. Калашникова второй тренер «Уралмаша»...

Столь массовые потери потребовали от «Уралмаша» и второго решительного шага — приглашения новых сильных баскетболистов...

играл две встречи из пяти только по одной причине — не был разрешен переход к команде двух баскетболистов из Волгограда...

Трудности с составом, по крайней мере, числом то вроде бы сложившимся, начались неожиданно. Еще летом, во время турне по Германии...

Сибирская торгово-инвестиционная компания предлагает российские товары: Теле-, радиоаппаратуру, Мебель в ассортименте...

пределов трехочковой зоны, набрав в итоге 17 очков. Однако, похоже, тем матчем Шульгина и ограничилась. И несмотря на все свое старание...

В организационном плане команда «Уралмаша» имеет все для победы. В составе команды 12 игроков...

Итоговая таблица чемпионата России 1993 года

Table with columns: Rank, Team, Points, Goals, Rebounds, Assists, Steals, Blocks, Fouls, etc.

Суперфинал за первое место: ЦСКА — «Динамо» (Новосибирск) — 69:69, 79:77, 71:65

Юрий ОВОДОВ. НА СНИМКЕ: «Уралмаш-93». Фото Андрея ТОКАРЕВА.



ФУТБОЛ

22 апреля своей первый домашний матч проводит наш единственный представитель в первой лиге, нижегородский «Уралец»...

Свои первые матчи чемпионаты России провели также верхнепеченские МПФ «Электромедь» и начанарский «Горняк»...

Календарь игр «Уралца» в чемпионате России

ОХОККЕЙ. В Германии прошли первые матчи овергадного, 57-го чемпионата мира по хоккею с шайбой...

и Арзамасов), ответили сопернику тремя красивыми голами. Открыл счет в матче один из самых быстрых форвардов лиги Игорь Широпаев...

В игре Кубка «Горняк» проиграл в Кирове местному ФК «Киров» — 3:4.

Календарь игр «Уралца» в чемпионате России

А олимпийская сборная России приехала из Северной Америки, где провела несколько товарищеских матчей с олимпийской сборной Канады...

Ю. ОВодов.

Canon FC 330. Canon. Только у нас по цене предыдущей модели - FC-2. Маленькое чудо фирмы Canon.

Фирма «ТЕСТ» ПРЕДЛАГАЕТ: прекрасные персональные КОМПЬЮТЕРЫ различной конфигурации ПРинТЕРы, комплектующие и расходные материалы.

Сибирская торгово-инвестиционная компания предлагает российские товары: Теле-, радиоаппаратуру, Мебель в ассортименте...

АДЕКС. Изготовим самоклеющиеся этикетки и наклейки рекламного и производственного назначения.

Организация рассматривает варианты обмена неиспользованного лазерного принтера на другую б/у оргтехнику.

Организация. Производит фасадные и внутренние отделочные работы с применением покрытия и производят обучение специалистов...

КУПЛЮ. Импортные моющиеся обои, импорт, кафельную плитку на стены голубых тонов и на пол, импортный линолеум...

ПРОДАЮ. Новую 2-кассетную магнитоу А1 А в упаковке, 3-полосный эквалайзер, колонки сменные...

ПРОДАЮ. Новую 2-кассетную магнитоу А1 А в упаковке, 3-полосный эквалайзер, колонки сменные...

РЕКЛАМА — ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА! 1. Читаете ли Вы местные газеты? 2. В какой из них Ваше внимание наиболее всего привлекает реклама?

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И ОБЛАСТИ. Если Вы хотите похудеть, избавиться от алкоголизма или табакокурения...

ОРГАНИЗАЦИЯ. Продает на договорной основе новые автомобили ГАЗ-3307 ГБА фургон, двух модификаций...

Учредители: Коллектив редакции Областной комитет РСМ Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Адрес редакции: 620219, Екатеринбург, ГСП-153 ул. Тургенева, 13.

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 58-92-47 ответ. секретарь 58-95-48

51-39-09 морали и права 58-92-37 ищем 56-91-23, 56-91-22 у нас есть молодежь

Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419.